







# EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. a 3-a)

damenii de activitate, în legătură cu principalele aspecte ale vieții sociale interne și situații internaționale. De asemenea, vor trebui elaborate noi lucrări teoretice, sub îndrumarea directă a Secretariatului C.C. al P.C.R., care să dezvolte tezele de bază și politici și ideologii marxist-leniniste ale partidului nostru. În fond, ceea ce noi discutăm astăzi sînt probleme favorite din hotărârile Congresului al IX-lea și al X-lea ale partidului. Ceea ce este nou, însă, este faptul că putem cu toată hotărârea problema luării măsurilor necesare pentru îmbunătățirea în viață a acestor hotărâri, că trecem la organizarea pe baze noi a muncii din acest sector de activitate. În realizarea acestor sarcini principalele, după părerea mea, luarea măsurilor organizatorice, asigurarea îndrumării și controlului permanent. Legat de aceasta, consider că va trebui să ne gândim ca, în viitor, să aducem și anumite îmbunătățiri în felul de promovare a activiștilor de partid. În sensul că nimeni să nu mai poată fi promovat în muncă de partid fără a fi lucrat nemijlocit în producție, în specialitatea lui, și numai după un stagiu de producție, după ce cunoaște viața realitățile să poată fi promovat în muncă de activist de partid; totodată acesta să fie obligat de a menține permanent legătura cu viața, cu clasa muncitoare, cu producția. Numai așa vom crea activiști revoluționari, comunisti, legați prin toate firele de clasa muncitoare, de popor, luptători hotărâți pentru cauza socialismului și a comunismului.

Am ascultat astăzi pe mulți tovarăși care au luat cuvîntul aici. Aș putea spune că s-au evidențiat în mod deosebit, în primul rînd, acei tovarăși care sînt mai legați de viață — fie că vin din producție direct, fie că lucrează mai aproape de producție — prin felul mai real, mai principal, comunist în care au pus problemele în general, spre a se discuta și să se evidențiază în mod deosebit activiștii noștri de partid în domeniul ideologic, pentru întregul nostru partid, pentru întregul nostru popor, problemele educării marxist-leniniste, comuniste, ale activității ideologice, prezintă o deosebită importanță, că măsurile stabilite de Comitetul Executiv sînt aprobate ca măsuri de însemnătate deosebită pentru activitatea viitoare a partidului.

Am auzit aici pe unii tovarăși că s-ar fi exprimat unele temeri de întoarcere la trecut. Nu știu ce au înțeles sau ce înțeleg acei care au asemenea temeri. În primul rînd nu ne putem întoarce la trecut, deoarece tocmai despre acest trecut am vorbit pînă acum. Îi criticăm și sistem hotărâri și nu mai admitem asemenea stări de lucruri. Deci la trecutul acesta nu numai că nu ne putem întoarce, dar vrem să-l lichidăm. Așa cum nu este vorba de întoarcere la lucrurile negative ale unui trecut mai îndepărtat, la abuzuri, la ilegalități. Asemenea stări de lucruri au apus și nu mai pot fi admise, nu vor fi admise în societatea noastră. Deci, nu văd de ce ar trebui să existe înjurătoare la cineva în legătură cu aceasta. Noi debatem astăzi măsurile necesare ridicării nivelului ideologic, politic, măsurile pentru formarea omului nou, constructor al socialismului și a comunismului, a omului care să acționeze în mod conștient, stăpîn pe destinele sale, pentru fîurirea societății socialiste. Aceasta presupune întărirea spiritului de răspundere al fiecărui membru al societății, respectarea normelor de conviețuire socială, întărirea disciplinei și ordinii sociale. Luptărea socialistă presupune ați

neadmiterea abuzurilor și ilegalităților, cit și respectarea legilor, a disciplinei și ordinii sociale. Numai în măsura în care vom acționa pentru ca să asigurăm respectarea legilor, a disciplinei sociale în toate domeniile de activitate, vom putea spune că, într-adevăr, ne facem datoria de comunisti. Nu putem admite nici anarhie, nici indisciplina! Acestea sînt incompatibile cu societatea socialistă pe care noi o fîurim, cu acțiunea conștientă a omului în fîurirea destinului său. Deci, nu este vorba de întoarcere la nici un fel de trecut, ci este vorba de a deschide o cale mai largă spre viitor, calea spre viitorul comunist al poporului nostru. (Aplauze puternice).

Pentru a merge înainte spre comunism este necesar să îndepărtăm din drum tot ceea ce ne poate crea greutăți, ați în dezvoltarea forțelor de producție, în perfecționarea relațiilor de producție, cit și în ridicarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii, în formarea omului nou. Măsurile pe care le luăm în domeniul activității ideologice și educativ-culturale vor marca fără îndoială un moment important în lichidarea rămînelor în urmă în acest domeniu, în îmbunătățirea activității ideologice care va trebui să contribuie la transformarea conștiinței comuniste într-o vîrstă forță revoluționară a societății noastre.

Vor fi amănunte dezanțății acei comentarii străini care încearcă să vadă în aceste măsuri expresia unei slăbiri a societății noastre socialiste sau a partidului nostru, cit și acei care scriu că se va recurge la măsuri administrative în activitatea ideologică. Nu, domnilor, măsurile pe care le luăm pentru ridicarea rolului activității educative sînt o dovadă a forței orînduirii noastre socialiste, a țării și unității partidului nostru comunist! (Aplauze). Greșiți, domnilor, și nu înțelegeți ce înseamnă muncă ideologică marxist-leninistă, care nu se poate duce cu măsuri administrative, ci numai prin educație, prin purtarea fermă a principilor clasei muncitoare despre lume și viață. Desigur, vor fi luate măsuri de eliminare din activitatea noastră a lipsurilor de care am vorbit, acestea sînt măsuri politice, sînt măsuri de partid și ele sînt chemate să contribuie la unirea, tuturor eforturilor pentru asigurarea mersului nostru înainte. (Aplauze puternice). Sistem hotărâri să facem totul ca mijloacele de educație ale societății noastre să servească acestui scop, cel mai umon și cel mai democratic scop din lume — fîurirea societății comuniste. (Aplauze).

În încheiere, doresc să exprim convingerea conducerii noastre de partid că toate organele și organizațiile de partid, toți comunistii, începînd cu cei care ocupă muncă de conducere, nu vor precupeți nici un efort pentru realizarea hotărârilor partidului. Dezbatere care urmează să aibă loc în toate organizațiile de partid vor exercita fără îndoială o puternică influență pozitivă asupra întregii activități educative. Astfel, plinarea Comitetului Central va putea face bilanțul dezbaterilor din partid și va putea adopta hotărâri care să corespundă așteptărilor tuturor comunistilor. Aceste dezbateri și plinarea vor contribui la creșterea rolului conducător al partidului, la întărirea unității sale organizatorice, politice și ideologice; ca urmare, partidul își va putea îndeplini și mai bine misiunea sa față de națiunea noastră socialistă, față de cauza socialismului în lume, a luptei antiimperialiste, față de cauza colaborării între popoare și a păcii mondiale. (Aplauze puternice, prelunțate).

## MASĂ ROTUNDĂ

Din inițiativa biroului comitetului de partid al E.M. Aninoasa a avut loc de curînd, la sediul sindicatului, o masă rotundă cu tema „Introducerea armării metalice în frontalele sectorului IV, în porțiunile de la culcuș și acoperiș, îmbunătățirea tavanului la fronturile respective și mîrirea vitezelor de avansare”. La fructuosul schimb de experiență dintre sectorul IV și sectorul I unde deja s-a cîștigat o tradiție în acest sens, au participat șefii de brigadă de la abatajele frontale, șefii de secție și conducerea minei.

### Acordul global cîștigă noi adepți

De la începutul lunii curente, la două brigăzi aparținînd sectorului de deschideri al minei Uraneni, și anume la cele conduse de Filaret Ungureanu și Constantin Gheorghiu, se aplică metoda de salarizare în acord global. Ca urmare a acestui acord global, se scoatează pe urgență penerii în funcțiune a două lucrări (galeria de le-

gătură în blocul V, orizontul 500, respectiv axul de transport nr. 7), de mare însemnătate pentru îmbunătățirea fluxului de transport al exploatarei. În prezent, forma de salarizare în acord global este aplicată la cea. 45 la sută din volumul lucrărilor de construcții-montaj executate de sectorul în cauză.

## SPORT

### Campionatul republican de tir cu arcul al juniorilor

Temp de două zile — sîmbătă și duminică — stadionul Jiul din Petroșani a găzduit etapa finală a campionatului republican de tir cu arcul rezervat juniorilor. Organizatorii locali au făcut eforturi deosebite — și absolut laudabile — de a asigura cele mai bune condiții de desfășurare a întrecerilor. Organizat pentru prima dată la o asemenea amploare — ați ca număr de participanți cit și ca desfășurare — campionatul republican de tir cu arcul a scos în evidență evoluția bună și foarte bună a unor sportivi, perspectivele lor de dezvoltare în acest frumos sport. Cele mai bune comportări le-au avut reprezentanții din Tg. Mureș, oraș cu vechi tradiții în tirul cu arcul. Îmbucurător este și faptul că componenții echipei s-au străduit și au obținut rezultate satisfăcătoare, dînd încredere în comportări mai bune pe viitor. Astfel, la juniori mări, proba de 2x30 m, Alexandru Crisnic a ocupat locul IV, iar la juniori mici, Ewald Edelyn a ocupat locul III la probele de 2x15 m și 2x30 m, în timp ce colegul său, Gelu

Popa, a obținut același loc — III — la proba de 2 x 30 + 15 m.

Pe echipe, primele trei locuri au fost ocupate de echipele Voivodă, Mureș, Mureș și Voivodă Satu Mare. Cîștigătorii le-au fost acordate titlurile și tricourile de campioni republicani pe anul 1971. S-au mai acordat un număr de diplome, de premii speciale — dintre care unul a revenit lui Ewald Edelyn de la „Paringul” Petroșani, pentru cel mai tînăr concurent (sub 14 ani).

Campionatul republican de tir cu arcul, rezervat juniorilor, organizat pentru prima dată în orașul Petroșani, a fost — sub raportul rezultatelor obținute și a numărului de participanți — o reușită deplină. Păcat însă că el nu s-a bucurat de atenția cuvenită din partea tuturor factorilor ce răspund de mișcarea sportivă din municipiu și din județul Hunedoara.



MARȚI 13 IULIE

- 10,00—11,00 Telescola. Consultanța pentru examenul de admitere. Matematică; Probleme de geometrie sintetică (II). Fizică; Cîmp și substanță, forme structurale ale materiei.
- 18,00 Deschiderea emisiunii. Revista literară TV.
- 18,30 „Toate pinzele sus” — emisiune pentru tineret.
- 19,15 Publicitate.
- 19,20 1001 de seri.
- 19,30 Telegazeta de seară.
- 20,00 România '75. Cinecinecalități. Elemente de ordin calitativ care vor accelera dezvoltarea economică a țării.
- 20,20 Seară de teatru: „Despot Vodă” de Vasile Alecsandri. Interpretază cotele Teatrului de Stat din Arad.
- 22,10 Soliști de muzică ușoară.
- 22,35 Breviar juridic.
- 22,50 Telegazeta de noapte.

## E. M. DÎLJA

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

- MAISTRU MINIER
- MAISTRU TRANSPORT
- MAISTRU ELECTRICIAN

Concursul se va ține în ziua de 15 Iulie 1971, ora 9, la sediul exploatarei.

Pot participa la concurs și angajați ai altor unități care îndeplinesc condițiile cerute de reglementările în vigoare. Condițiile de salarizare sînt cele prevăzute în H.C.M. 914/1968.

Acele pentru concurs se vor depune pînă în prezința (înscrîș concursului la biroul personal al exploatarei.

Informații suplimentare se pot obține zilnic între orele 7—15 de la biroul personal al exploatarei.

## CENTRALA CĂRBUNELUI PETROȘANI

**BAZA DE APROVIZIONARE ȘI TRANSPORT**

angajează temporar muncitori calificați, zidari pentru diverse lucrări.

Salarizarea — conform H.C.M. 914/1968.

Informații suplimentare se pot primi zilnic la sediul B.A.T. din str. Mihai Viteazul nr. 3.

## Închiderea celei de a II-a ediții a „COLOCVILOR ZIARISTICE”

Între 8—11 Iulie a.c. s-au desfășurat la Deva, Hunedoara, Petroșani și Lupeni lucrările celei de a doua ediții a „Colocvilor ziaristice”. Ultima zi a lucrărilor a cuprins în programul de dimineață o interesantă consfățuire de lucru cu cititorii și colaboratorii ziarului „Drumul socialismului”, remarcîndu-se spiritul polemic deschis al discuțiilor, după care a urmat un „Cadran internațional”, un tur de orizont în evenimentele politice internaționale cu discuții asupra unor probleme care frîmîntă astăzi lumea. Interesantă, cu câteva rezulțări de certă valoare ne-a apărut și expoziția de fotografii și caricaturi de presă a lui Virgil Onoia, Victor Mihăilescu și Mircea Bîtcă. Programul de după-amiază a cuprins un „salon literar” cu participarea unor poeți și scriitori de pe plaiurile Hunedoarei, mulți dintre ei colaboratori permanenți ai ziarului județean. Închiderea ediției a doua a „Colocvilor ziaristice” a completat acest program. Față de prima ediție această a doua ediție a colocvilor ziaristice a însemnat un important salt calitativ.

S-a reafirmat cu prilejul discuțiilor purtate în aceste zile la Hunedoara, Deva sau Petroșani rolul presei în educarea cetățenescă, în oglindirea aspectelor vieții cotidiene a poporului muncitor ca prezență activă în propagarea cuvîntului partidului.



PETROȘANI — 7 Noiembrie: Poienile roșii (12—14 Iulie); Republica: Genoveva de Brabant (12—14 Iulie); PETRILĂ: Ambuscada (11—13 Iulie); LONEA — Minerul: Întoarcerea dr. Mabuse (12—14 Iulie); VULCAN: Război și pace, seriile III și IV (12—14 Iulie); LUPENI — Cultural: Prețul puterii (12—13 Iulie); Muncitoresc: Discuție bărbătească (13—14 Iulie).

# Telegrame externe

## Comunicatul Comisiei guvernamentale sovietice în legătură cu cauza morții echipajului navei cosmice „Soiuz-11”

MOSCOVA 12 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. a transmis comunicatul Comisiei guvernamentale pentru elucidarea cauzei morții cosmonauților aviatori Gheorgii Dobrovolski, Vladislav Volkov și Viktor Pațev. În comunicat se arată că, în urma studierii întregii game de parametrii zborului navei cosmice „Soiuz-11”, s-a stabilit că, pînă la porțiunea de

coborîre, zborul navei s-a desfășurat normal. Cosmonauții Dobrovolski, Volkov și Pațev au acționat în conformitate cu programul de zbor. Pe porțiunea de coborîre a navei, cu 30 de minute înainte de aterizare, s-a produs o scădere rapidă de presiune în aparatul de coborîre, ceea ce a dus la moartea instantanee a cosmonauților. Acest lucru este confirmat de cercetările

medicale și patologoanatomice. Scăderea presiunii a fost o consecință a pierderii etanșității navei. Examinarea aparatului de coborîre, care a efectuat o aterizare lină, a demonstrat că nu există avarii în construcția lui. Analiza tehnică a permis să se stabilească o serie de cauze presupuse ale pierderii etanșității. Cercetarea acestora continuă.

## Congresul chilian a adoptat reforma constituțională pentru naționalizarea cuprului

SANTIAGO DE CHILE 12 (Agerpres). — Congresul Chilian a adoptat duminică seara, în unanimitate, în cadrul unei sesiuni solenne, reforma constituțională prin care este naționalizată cea mai mare bogăție a țării — cuprul. Industria cuprului devine, din momentul adoptării reformei constituționale, „proprietate absolută, exclusivă, inalienabilă și imprescriptibilă a statului chilian”.

Sesiunea de duminică a Congresului constituie momentul culminant al unei lupte îndelungate pentru recucerirea celui mai important avutii naționale a chilenilor. Așa cum prezintă în aceeași zi președintele Salvador Allende, în cuvîntarea rostită la adunarea festivă din localitatea Rancagua, prin naționalizarea cuprului „Chile pășește definitiv pe calea independenței economice, cea ce înseamnă totodată, consolidarea independenței politice”.

Data de 11 Iulie a fost proclamată „Zi a demnității naționale”.

Conform prevederilor reformei constituționale statul chilian va plăti societăților nord-americane ale căror proprietăți au fost naționalizate despăgubiri egale pe următorii 30 de ani. Trezoreria cuprului în proprietatea statului va aduce anual Republicii Chile un venit de 800 milioane dolari, „metelul roșu” reprezentînd, astfel, principala sursă de devedere a țării.

Chile este principala producătoare de cupru al lumii. Anul trecut, minele chilene au produs 85.000 tone metrice de metal.

RABAT 12 (Agerpres). — Calmul a fost restabilit luni pe întreg cuprinsul teritoriului marocan — relatează de la Rabat corespondenții agențiilor de presă. Într-o serie de oreșe din țară, relatează agenția Reuter, populația a organizat manifestații în sprijinul regelui Hassan al II-lea.

Postul de radio Rabat a anunțat că toți complotiștii au fost arestați și că principii inițiatori ai tentativei de lovitură de stat au fost executați luni.

Tot luni, la Rabat au avut loc funeraliile celor ucși în timpul incidentelor de la palatul Skhirat. Au fost prezenți regele Hassan al II-lea și cei mai înalți demnitari ai țării.

## VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE CONDUSE DE TOVARĂȘUL LEONTE RĂUTU LA C.C. AL P.P.R. MONGOL

ULAN BATOR 12 (Agerpres). — Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Leonte Răutu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri care participă la festivitățile prilejuate de cea de-a 50-a aniversare a Revoluției Populare Mongole, a depus o coroană la Monumentul eroilor sovietici. Au mai depus coroane și celelalte delegații prezente la festivități.

Cu ocazia primirii la C.C. al P.P.R.M. s-a înmînat membrilor delegației române, ca și membrilor celorlalte delegații sosite spre a participa la festivități, Medalia jubiliară „A 50-a aniversare a Revoluției Populare Mongole” de către

J. Sambu, membru al Biroului politic al C.C. al P.P.R.M., președintele Marei Uniuni Populare.

La 12 Iulie, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Leonte Răutu, a făcut o vizită la C.C. al P.P.R.M. fiind primită de tovarășul J. Tedenbal, prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Mongole.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire tovarășescă, la care au participat membrii delegației române, iar din partea mongolă D. Gombojav, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, P. Sasdarsuren, șeful secției relații externe a C.C. al P.P.R.M., L. Rincin, ministrul afacerilor externe, S. Sosorbaram, ministrul culturii.

## Islanda

### Un nou guvern, de stînga, va înlocui pe cel centrist

REYKJAVIK 12 (Agerpres). — La Reykjavik s-a anunțat că un nou guvern de stînga îl va înlocui pe cel centrist, care a deținut puterea timp de 12 ani. Profesorul Olafur Johannesson, liderul Partidului progresist, a anunțat că negocierile dintre partidul său cu Alianța Populară din Islanda (comunist și cu Partidul Liberal de Stînga s-au încheiat cu

succes, cele trei partide ajunșind la un acord privind redactarea platformei noului guvern. În programul noii coaliții figurează, între altele, demantelarea acordului special american-izlandez privind baza de la Keflavik și retragerea trupelor americane staționate aici.

Johannesson a fost însărcinat la 19 Iunie de președintele Kristján Eldjarn cu formarea noului cabinet, destinat să înlocuiască fosta coaliție guvernamentală a premierului Johann Hafstein, care a pierdut majoritatea în alegerile din 13 Iunie.

În componența noului cabinet vor intra trei reprezentanți ai Partidului progresist, doi ai Alianței Populare din Islanda și doi ai Partidului Liberal de Stînga.

## Pseudo-deturnare

SHANNON — IRLANDA 12 (Agerpres). — Anchetă deschisă de autoritățile aeroportului irlandez Shannon după aterizarea „Boeingului 707” aparținînd companiei americane „T.W.A.”, deturnat duminică la prînz la scurt timp de la decolare sa de pe aeroportul din Londra, a ajuns la concluzia că echipajul a fost alertat de o notă anonimă, descoperită în timp ce avionul se afla deasupra Țării Galilor. În notă era semnalată prezența la bord a unei bombe care va exploda în cazul în care comandantul navei nu se va îndrepta spre Alger. Pasajierii și avionul au fost supuși pe aeroportul din Shannon unui riguros control, dar nici o bombă nu a fost descoperită. Anchetatorii se străduiesc să descopere cine este autorul amenințării scrise. A fost avansată chiar presupunerea că responsabilul pseudo-deturnării nici nu ar fi fost de fapt la bordul „Boeingului”.



Vedere prin parbriz la intrare în Petroșani

Foto: I. LICIU

## OCOLUL SILVIC PETROȘANI angajează

muncitori sezonieri la recoltarea fructelor de pădure

Plata se face zilnic la punctele de achiziție. Cazarea — gratuită la cabanele muncitoresci. Lucurile de muncă Jigoreasa, Valea Popii, Aușel, Vodovod, Cîmpa și Jiet. Lămuriri suplimentare, la sediul Ocolului silvic din Petroșani, str. Ilie Pîntilie nr. 3, telefon 1275.